

人在医院住着，家里突然起火

原是小偷作案后随手扔了烟头

本报记者 赵磊

24日凌晨，潍城区南关街道五道堂巷一户老房子突然起火，而房主杨大爷已经因为生病住院20多天。警方和消防灭火时发现，之前曾有小偷入室盗窃。小偷被抓后供述，他作案时曾经抽烟，可能是随手将烟头扔在了床上导致了这场火灾。25日，嫌犯逢某被潍城警方依法刑事拘留。

老旧宿舍 凌晨突然起火

24日凌晨2点半左右，家住南关街道五道堂巷(老锁厂宿舍)43号小院的一名老太太突然闻到了一股烟味，随后，老太太出门察看，发现一楼的邻居杨大爷家竟然着了火。然而，平时独居在家的杨大爷因为生病，已经住院有20多天的时间了，所以家中没有人在。

“快来救火啊！有人家里着火了！”老太太见到这个情景，赶紧在院子喊人来灭火。因为是个老旧小区，里面杂物很多，一旦火势蔓延到其他人家里，情况十分危急。

听到老太太的喊声之后，许多邻居都穿上衣服，出门救火。他们有的拿着脸盆接水，有的水龙头上插上水管，大家都想尽办法来阻止火势的蔓延。然而，因为是老旧小区，所以此处并没有任何消防设施，这给救火带来了很大的难度。邻居虽然奋力扑救，但是火势依然有愈演愈烈的苗头。

眼看火势就要控制不住了，有人拿起电话拨打了119火警电话和110报警电话。一会儿

时间，消防战士和南关派出所的公安民警先后赶到现场。经过一番紧张救援，火势终于一点一点被扑灭。然而，在民警询问起火情况时，却发现了一个蹊跷事。

失火屋子的房门 竟然没锁

“我看老杨家冒烟，就推开门进去看看，一看是里面着火了。”“你怎么进去他家里？”“他家的门没锁，我一推就开了，里面也没人。”老太太在回答民警的询问时，说了这么一句，却引起了民警的怀疑：根据邻居反映，杨大爷早在20多天前就已经生病住院，家中没有别人居住，怎么大晚上门会没有上锁？

“我们当时就怀疑，应该是在房屋起火之前，就有人破门而入，并且很有可能曾经实施过盗窃。”26日，在潍城刑警大队一中队的办公室，民警这样对记者说。警方在发现起火房屋可能被盗之后，随即排查现场，并且在离房屋不远处发现了一把锁。“这把锁就是杨大爷房门上的，但是锁鼻已经被撬了。”这样，警方初步

判定了曾有人入室盗窃，并且开始查看案发地点附近的监控。

“我们查看监控的时候，发现有一名30至40岁左右的男子，曾经在房屋起火的时间之前，进出过小区。同时，他走出小区时，拿着两个黑色塑料袋，并且将塑料袋隔着墙，扔到了一个施工工地中。”潍城刑警一中队的民警告诉记者，警方随即去施工工地查看，发现了两个黑色塑料袋还在工地中。打开袋子，里面是一个个白酒的空盒子。“有一品景芝、泸州老窖、景阳春等很多种，大概有50个盒子。”

24日当天，民警找来杨大爷的家属，询问其家中丢失了什么东西。家属根据杨大爷的回忆，一一说出了丢失的白酒名称，跟黑色塑料袋中的酒盒完全一致。但是，杨大爷家丢失的是带着包装盒的白酒。

小偷随手扔烟头 导致火灾

“应该是这个小偷到杨大爷家偷了这些白酒，然后将白酒盒子给扔掉了。”民警随即走访周围群众，发现监控中的



3.24盗窃案件失火现场。

男子跟住在附近的一名姓逢的男子体貌特征十分相似。同时，有邻居称，逢某有前科，曾经坐过牢。

警方随即赶到逢某的住处，将其控制起来。同时，民警在逢某的床底下发现了数十瓶没有盒子的白酒，经对比正是杨大爷家丢失的那些白酒。民警将逢某带回公安机关进行讯问。最终，逢某供述了入室盗窃的犯罪事实。

记者采访了解到，逢某今年44岁，是潍坊昌邑人。警方透露，逢某曾经两次因为强奸、一次因为盗窃，先后被公安机关处理过。

根据逢某的供述，23日晚上，他喝了不少酒，回到小院子里上厕所时，看到杨大爷房门挂着锁，想起杨大爷住院已经很久

没回家了。逢某起了贼心，撬开房门后进入屋中。他在屋里找到了大量的白酒，这些都是杨大爷平时攒下来的。他将这些酒都带回自己家中，但是因为酒盒占空间太大，他的床下塞不下，于是他他将酒盒扔掉，白酒放到了床下。

然而，对于房屋突然起火的原因，逢某是这样回答的：实施盗窃时，他一边翻找值钱的东西，一边嘴里还叼着一根烟。因为喝了很多酒，意识不是很清醒，所以没注意最终烟头扔在了哪。逢某回忆，他曾经长时间在杨大爷家的床上翻找，很有可能是那个时候烟头掉在床上，然后将屋子引燃。3月26日，记者从潍城警方获悉，目前嫌犯逢某已经被依法刑事拘留，本案正在进一步审理中。